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V našom živote všetko raz začne a raz skončí. Pred pätnástimi
rokmi som bol pánom arcibiskupomAlojzom Tkáčom poslaný do
novozriadenej farnosti Všetkých svätých vNacinej Vsi, najprv ako
farský administrátor, neskôr ako farár. K tejto farnosti boli pridelené aj
filiálne obce Petrovce n/L, Lesné, Vybuchanec a Suché. Mojou úlohou
bolo postaviť na nohynovonarodené dieťa Košickej arcidiecézy.
Dnes môžem povedať, že farnosťmá pevné základy a žije svoj život

ako iné farnosti. Bol som kvám poslaný ako pastier duší, aby som
rozvíjal váš duchovný život. Pravidelne som na Božiu slávu a naše
posvätenie slávil sväté omše. Poriadok slávenia svätých omší bol

pravidelný a vedeli ste s predstihom, za koho je obetovaná svätá omša.
V prvopiatkovom týždni, pred Vianocami, Veľkou nocou
a dušičkovými sviatkami ste mohli pristúpiť k sviatosti zmierenia.
Vždykeďste ma požiadali o vyslúženie sviatosti zmierenia, bol som
vám kdispozícii. Vašich chorých som s láskou išiel zaopatriť domov či
do nemocnice. Vychádzal som vám vústrety pri krstoch, svadobných
či pohrebných obradoch. Každý rok prebiehala príprava na prvé sväté
prijímanie a každé tri rokyna prijatie sviatosti birmovania. Na
posilnenie našej viery sme putovali do Levoče, Obišoviec, Gaboltova
i na iné pútnické miesta. Pre zjednotenie farského spoločenstva sme
organizovali futbalové turnaje pre miništrantov, výlety, denné detské
tábory či farské dni.
Úlohou kňaza je aj starať sa o materiálne záležitosti farnosti. Keď

som kvám prišiel, nebola tu farská budova. Prvé roky som býval
v dome sestier Nepoškvrneného Srdca PannyMárie v Lesnom. Pustili
sme sa do stavbynovej fary a 28. mája 2011 už bola požehnaná pánom
arcibiskupom Bernardom Boberom. Budovanie fary nás ešte viac
spojilo a prehĺbilo naše medziľudské vzťahy. Som vďačný všetkým,
ktorí prichádzali na stavbu pracovať, ktorí na ňu prispievali finančne
i modlili sa za to, aby sa dielo vydarilo. Dnes máNacina Ves krásnu,
modernú faru európskeho štandardu.
S Božou a vašou pomocou sme zveľadili naše kostoly. Počas môjho

pôsobenia boli konsekrované dva kostoly. Najprv, v roku 2012, kostol
Najsvätejšej Trojice v Petrovciach nad Laborcom. Neskôr, v roku 2019,
kostol Najsvätejšieho Srdca Ježišovho vo Vybuchanci. Vynovil sa
exteriér farského kostola Všetkých svätých vNacinej Vsi. Veľkým
dielom bolo aj preliatie a inštalovanie nového zvona do farského
kostola. Do kostola v Lesnom bola inštalovaná nová krížová cesta.
Urobilo sa aj veľa ďalších prác na zveľadení našej farnosti. Všetkým,
ktorí ste sa o to pričinili, sa najlepšie odmení dobrotivý Boh.
Dianie v našej farnosti mapoval Farský informátor a naša

internetová stránka.
Ďakujem štedrému Bohu za dobrých spolupracovníkov:

kostolníčky, kurátorov, organistov, kantorov, členov redakčnej rady, za
správcu internetovej stránky, miništrantov, mimoriadnych
rozdávateľov svätého prijímania, lektorov či farníčky, ktoré prichádzali
upratovať faru alebo kostol. Ďakujem za dobré vzťahy a peknú
spoluprácu starostom jednotlivých obcí. Som vďačný vám všetkým, že
som vás mohol niekoľko rokov sprevádzať na ceste vášho života. Byť
vašim duchovným otcom, žiť a obetovať sa pre vás.
Odchádzam s pocitom dobre vykonanej služby na duchovnom i

materiálnom poli. Do ďalších rokov vášho života vám žehnám, naďalej
vás zahŕňam do svojich modlitieb a želám vám, aby ste prežili
hodnotný kresťanský život.

Duchovný otec Emil

Od1. júla 2023 som preložený za farára do farnosti vNižnom
Hrabovci.
Od 1. júla 2023 saVaším novým farárom stávaMgr. JozefKuľha,

ktorý prichádza zfarnosti vNižnomHrabovci.
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SLOVÁ NA ZÁVER

MILÍ FARNÍCI!

DRAHÝ DUCHOVNÝ OTEC EMIL ONDERKO,

Všetkomá svoj čas a svoju chvíľu, každéúsilie podnebom. A svoj časmá
aj pôsobenie kňaza vo farnosti. Povolanie kňaza je ťažké, ale vdnešnom
svete veľmi potrebné. Životkňaza je neprestajná obeta. Možno sa len
hlboko pokloniťpredmužom, ktorý sa podujmena túto službu. Žehná
kolísku, truhlu imanželstvo. Pri jeho nohách ľudia skladajú svoje
najväčšie tajomstvá, predním otvárajú svoje boľavésrdcia. Je človekom,
ktorého slovo sa zasieva do srdca a preniká do duše silou viery. Cesta
kňaza je cestou večného pútnika. Nemá svoj domov. Patrívšakdo rodiny
celého sveta. Jeho údelom je byťsám a predsa všakneopustený. Boh nad
nímdržísvoju ruku a vedie ho.
Prežili ste s nami vo farnostiNacinaVes pätnásťrokov. ĎakujemePánu
Bohu, že smeVás stretli. StopyVašej práce zVášho 15-ročného pôsobenia
zostanú natrvalo zapísanévhistórii našej farnosti. Veď15 rokovnie je
málo. Počas nich smemalimnoho príležitostína to, aby sme sa spoznali a
navzájom si pomáhali rásť. Zažili smeveľa spoločných stretnutívkostole
ajmimo neho. Spoločne smekaždýrokbilancovali, čo sa nám podarilo a
čo nás čaká. Našamladá farnosťVámnavždyzostanevďačná za to, že ste

nás vedeli zapáliť, povzbudiťa presvedčiťhlavnekvýstavbe farskej
budovy, zveľadeniu kostola a inštalácii nových zvonov. Kostol, ale nebol
jedinémiesto, kde sme sa stretávali. Fara, farskýdvoraj farská záhrada
bolimiestami, kdemohli spoločne tráviťchvíledeti, rodinyaj seniori
zcelej farnosti. Boli tu stretnutia prvoprijímajúch detí, mladých ľudí
pripravujúcich sa na birmovku, stretnutia farskej rady, redakčnej rady,
farskédni, besedy, misie, letný tábor… Bol to neopakovateľnýčas, ktorý sa
užnevráti.
Okrem vďakychcemeVás poprosiťo odpustenie, keďsmeniekedy
zarmútiliVaše srdce, tým, že smenekonali podľaBožích prikázanía
Vašich usmernení. Zúprimného srdcaVámvyprosujemeveľaBožích
milostína novom pôsobisku, nechVásPán Boh sprevádza a doprajeVám
pevnézdravie a daryDucha svätého.
BudemenaVás radi spomínaťa dúfame, že to budevzájomné. Ešte raz
Vám za všetko srdečneďakujeme. NechVámdobrotivýPán Boh všetko
mnohonásobnevynahradí. Zostanete vnašich srdciach, modlitbách
a spomienkach navždy. Keďbudetemaťcestu okolo, dúfame, že nás
navštívite. Do skorého videnia.

S láskou farníciNacinejVsi



V nedeľu 18. júna sme slávili
odpustovú slávnosťNajsvätejšieho
Srdca Ježišovho
vo Vybuchanci. V kostole aj okolo
neho
sa stretlo pekné spoločenstvo
veriacich oboch obradov,
rímskokatolíckeho aj
gréckokatolíckeho.
Slávnostnú svätú omšu

celebroval
Mgr. Marián Babjarčik, farár v
Strážskom. Koncelebrantmi boli
náš duchovný otec Emil Onderko
a gréckokatolícky duchovný otec
Martin Onisik.
Duchovný otecMarián nás vo

svojom príhovore povzbudil k
úcte k Božskému Srdcu
Ježišovmu a k tomu, aby sme sa
mu, čo najviac pripodobnili. Aby
sme iným namiesto hrozenia
žehnali, zlo páchané na nás
trpezlivo znášali a dobrom naň
reagovali.
K slávnostnej atmosfére svätej

omše prispela pekným spevom
kantorka Antónia
z Nacinej Vsi. Poďakovanie patrí
aj členom kostolnej radyMilanovi
a Jozefíne, lektoromMonike a
Matejovi, sestrámVeronike a
Julke, ktoré prinášali obetné dary
a všetkým, ktorí sa pričinili o
dôstojný priebeh odpustovej
slávnosti.
Na záver samodlime slovami

omšovej piesne:

„Božské Srdce, buďs nami,
kraľuj, panuj nad nami,
nech sa v našej rodine
život viery rozvinie.“

***
Odpustová slávnosť v Lesnom

tento rok začala už v sobotu, na
sviatokNepoškvrneného srdca
PannyMárie. Pred svätou omšou
sa veriaci pomodlili večeradlo k
Fatimskej PanneMárii, ptrónke
našej kaplnky. Po včeredle
nasledovala svätá omša, ktorú

celebroval náš duchovný otec
Emil.
Slávnosť pokračovala v nedeľu

svätou omšou, tohtoročným
slávnostným kazateľom a
celebrnatom bol don Ján Čverčko,
salezián z farnosti Michalovce II.
Povzbudil nás úvahou o veľkom a
obetavom srdci PannyMárie.
A na záver sme sa stretli na

spoločnom obede aj s
duchovnými z odpustovej
slávnosti vo Vybuchanci. Tak sme
si v jeden významnýdeň v roku
pripomenuli patrocíniá našich
kostolov.

kostolné rady v Lesnom a
Vybuchanci

foto archív farnosti
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ODPUSTOVÉ SLÁVNOSTI V LESNOM A VYBUCHANCI

MILÝ DUCHOVNÝ OTEC.
Dovoľtenám predposlednou svätou omšou počasVašej pôsobnosti vnašej
obci povedaťpárviet.
Hovorísa, že: „Kňazmá kľúčodnebeských pokladov. Je božím správcom
a hospodárom jeho dobier. Bezkňaza by smrťa utrpenie nášho Pána bolo
bezvýznamné. Kňazpokračuje vdiele vykúpenia na zemi... je láskou
Kristovho srdca.“
Stalo sa, dostali ste, takpovediac, povolávacírozkaz. A vy, s poslušnosťou
voči biskupovi, terazmeníte pôsobisko pastorácie. Boli ste súčasťou nášho
farského spoločenstva 15 rokova za ten čas sme sVami prežili veľa
pekného, ľudského, nezabudnuteľného. Zachovajte si na nás v srdci iba
peknéspomienkya tie zlé, nám prosím, odpusťte a zabudnite na ne.
StopyVašej práce zpôsobenia vnašej farnosti ostanú trvalo zapísané
vhistórii našej farnosti. Ktým viditeľným hmotným patria:
Vybudovanie farskej budovyvNacinejVsi. Zaktivítktorénajviac
ovplyvnili našu obecby som spomenulkonsekráciu obnoveného filiálneho
kostolaNajsvätejšejTrojice vnašej obci ktorej predchádzala rozsiahla
rekonštrukcia interiéru chrámu položenímmramorovej dlažby
vpresbytériu, osadením pevnéhomramorového obetného stola
a ambónu, položenímdlažbyvhlavnej lodi, výmenu lavíc, osadenie
nových vykurovacích telies, ozvučenie a osvetlenie chrámu. Ďalej počas
Vášho pôsobenia bola vykonaná generálna oprava organu, obnova
strechya fasádykostola, zrealizovala sa rekonštrukcia ovládania zvonov
vkostolnej veži, inštalovala sa obrazovka na liturgickétexty. Nasledovala
výmena okien za vytrážové, ktorétiežprispeli k zveľadeniu

a dôstojnejšiemu prežívaniu svätých omší. A nakoniecpredpártýždňami
sa dočkala premenyaj sakristia kde sa vymenil starýnábytok za nový
Zaktivítna pozdvihnutieducha spomeniem farskévýletypremládež,
letnétáboryna fare, duchovno poznávacie zájazdyna pútnickémiesta,
čím sa utužovalo naše farskéspoločenstvo. Vianočnékoncerty, adorácie,
odpustovéslávnosti či oslavyVeľkonočnéhoTrojdnia.
Ďakujeme tiežza hlásanieBožieho slova, za všetky sviatosti, ktoréste
nám vyslúžili, za formáciu detíamládeže. Odkrstenia našich detí, cez
spoločnéslávenia eucharistie, sviatosti zmierenia – osobitne prenašich
prvo-prijímajúcich, birmovky, sviatostimanželstva ažpo sviatosti
pomazania chorých.
Taktiežúprimnú vďaku vyslovujemeaj za vaše obrovskéúsilie pri
zveľadenínášho Chrámu, Domu nádeje a celej fary.
ChcemVámveľmi peknea úprimnepoďakovaťza odslúženie všetkých
svätých omšíza jubilantovobce, za svätéomše slúženépri rôznych
obecných výročiach a slávnostiach, za každú svätú omšu obetovanú za
nás zaVašich farníkov.
ŽelámeVámvnovom pôsobisku veľamilostía darovDucha Svätého,
Božie požehnanie, ochranuMatkyBožej a živú, aktívnu farnosť. Aj
naďalej bojujtedobrýboj, zachovajte si pravú vieru, abyVás razPán
ozdobil vencom prevíťazov.
Milýpán farár, ešte razza všetkých farníkov– zo srdcaďakujemea nech
VámdobrotivýPán Boh všetkuVašu prácu odplatí.

Vďačnífarníci zPetroviecnadLaborcom
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Aj tento rok sme oslavovali všetci
Petrovčania, tak ako po minulé roky, keďv
našom kostole máme odpustovú slávnosť.
Dáte mi určite za pravdu, že vyššie
patrocínium, ako Najsvätejšia Trojica, ako
Boh sám v trojjedinosti, už nie je.
Stále premýšľam, ako k tomu naši predkovia

pred 120 rokmi, keďstavali náš chrám došli,
že si vybrali práve takúto možnosť.
Je to ale pre nás všetkých a naše

spoločenstvo veľká výzva, aby sme sa svojím
životom Trojjedinému Bohu aj
pripodobňovali - žiť život v láske.
To nám pripomenul aj hosť slávnosti

moderátor - riaditeľArcibiskupského úradu v
Košiciach ThLic. Ján Urban, MBA, ktorý
pôsobil ako kaplán pred 23 rokmi v
Michalovciach a aktívne do našej dediny ako
kaplán chodieval.
Veľká vďaka patrí všetkým, čo prispeli

k dôstojnému sláveniu sviatku patrocínia
nášho chrámu.

Lenka Pčolinská

ĎAKOVNÝ PRÍHOVOR PRI
PRÍLEŽITOSTI SLÁVENIA SVIATKU
NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE V NAŠOM
KOSTOLE, KTORÝ PREDNIESLA NA
ZÁVER SLÁVNOSTNEJ OMŠE
KRONIKÁRKA OBCE JANA
ZAŤOVIČOVÁ PČOLINSKÁ

Vážený pán riaditeľ - moderátor
Arcibiskupského úradu, milý náš bývalý
kaplán Janko!
Dnes viackrát zaznelo, že ste tu pôsobili

vminulom storočí, tak ja ako obecná
kronikárka by somVám ale aj nám všetkým

chcela pripomenúť pár historických
momentov z toho obdobia.
Je to vlastne 25 rokov – teda aj Vy slávite

svoje kňazské jubileum, teraz v júni.
V našej obci vtedy odštartovala Dobrá

novina a trvá dodnes, vystriedalo sa v nej vyše
60 detí.
V tom roku 1998 v auguste zomrela

dlhoročná kostolnicka pani Agnesa Lacová,
myväčšina sa na ňu pamätáme. Vy si budete
pamätať jej nástupkyne – Bernardínu
Krajňákovú, Máriu Jascurovú aMartu
Ješkovú. Posledná z nich je ešte medzi nami,
do kostola už chodí pomenej, ale dnes je tu,
nemohla si nechať ujsť takú vzácnu návštevu.
Vlastne za tie roky odišlo mnoho mnoho

ľudí. Zmenil sa aj náš kostol aj naše
spoločenstvo.
Keďsom hľadala nejaké fotky z Vášho

pôsobeniamedzi nami, našla som jednu
zaujímavú a originálnu – z roku 1999
z karnevalu. Konal sa na obecnom úrade a
boli na ňom asi všetky vtedajšie kostolné deti.
Bolo ich cez 30. Uverejnila som tú fotku na FB
našej dediny amnohí z nich si na ten karneval
aj na Vás pamätali. Tí z nich, ktorí sú tu, Vás
možno budú chcieť aj pozdraviť po sv. omši,
potriasť si s Vami rukou a pospominať na časy
pred štvrťstoročím.

Milý duchovný otec Janko!
Ste súčasťou našej histórie, o chvíľu ňou

bude aj náš súčasný duchovný otec. Vy, kňazi,
ste tumedzi nami na krátky čas, myveriaci
trochu dlhšie, ale tento Boží chrám tu stojí
roky – 120 rokov – a je svedkommnohých
momentov, z ktorých najcennejšie sú
PREMENY. JChcemVám, milí duchovní
otcovia, za nás všetkých popriať, aby sa Vám
darilo svojím slovom premieňať nielen chlieb
a víno na Božie telo a krv, ale aby sa Vám
slovom aj príkladom darilo premieňať – na
Boží obraz – nás, zverených veriacich. Aby
chrám bol svedkom toho, ze sa pozdvihuje
k Bohu hostia ale aj človek.

A aby som nezabudla na tú fotku - keďsme
robili knihu o našej obci - zaradii sme ju
pochopiteľne medzi fotografie. Knihu Vám
odovzdávam ako dar z našej obce, verím, že si
pri listovaní v nej pospomínate na ľudí, ktorí
tu žili a s ktorými ste sa počas svojho
pôsobenia stretávali. A že sa o našej obci
dozviete aj niečo nové.

Pozdravte od nás otca arcibiskupa Bernarda
Bobera, bol tu niekoľkokrát, prvýkrát v roku
1991 tiež na odpuste – ako generálny vikár
s otcom biskupomAlojzom Tkáčom.

Všetko dobré Vám želáme, nech Vás
sprevádza Boh naVašich cestách.

(fotogalériu z odpustovej slávnosti
v Petrovciach n/L 4. júna 2023 nájdete

na našej stránke na zonerama.com)

ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ V PETROVCIACH N/L

SVIATOK NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE
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Tradícia procesií sprevádza jeden
z najväčších cirkevných sviatkov, ľudovo
nazývanýBožie Telo, odpradávna. Tajomstvo
Ježišovho Tela a Krvi, na ktoré sa pri každej
omši premieňa chlieb a víno, veriaci
v procesii na čele s kňazom symbolicky
oznamujú svetu nosenímmonštrancie
s kúskom premeneného chleba ulicami dedín
amiest.
Postupne sa zastavujú pri štyroch oltároch,

symbolizujúcich štyri svetové strany.
„Oltáriky“ vytvoria veriaci zo zelene, kvetov
a domácich devocionálií pred svojimi
domami. Na týchto miestach sa koná verejná
poklona a udelenie požehnania Eucharistiou.
Deti na znak svojej úcty a lásky kBohu sypú
na cestu lupene kvetov a veriaci zhromaždení
v procesii spievajú náboženské piesne.
Tohto roku pripadol sviatokNajsvätejšieho

Kristovho Tela a Krvi na štvrtok, 8. júna.
U nás vNacinej Vsi sme si už tradične aj my
v procesii a pri oltárikoch uctili Eucharistiu,
v ktorej je celýKristus, Boh a človek
sviatostným spôsobom prítomnýv podobe
chleba a vína.

OLTÁRIKY V NACINEJ VSI

SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A KRVI
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Najznámejšíslovanskívierozvestcovia – sv. Cyril a sv. Metodmajú na Slovensku na pamiatku postavených viacero súsoší.

Avšak iba jedno znich sa môže pýšiťprívlastkom najväčšie. Toto monumentálne súsošie stojívNitre na ľavej strany cesty

na Nitriansky hrad.

Pamätník solúnskych bratovmá podobu bronzovej dvojfigurálnej plastiky v nadživotnej veľkosti, vďaka čomu je skutočne

neprehliadnuteľný. Súsošie znázorňuje oboch svätcov bok po boku, v dlhom amajestátnom habite a s antickými črtami

tváre. Sv. Cyrilmá pozdvihnutú ruku v žehnajúcom geste, pričom v ľavej ruke držíhrubú dobovú knihu. Metodzas v ľavej

ruke držírímsku pyxidu.

Súsošie sv. Cyrila aMetoda vNitre je dielom akademickej sochárky ĽudmilyCvengošovej a osadenébolo neďaleko vstupnej

hradnej brány v roku 1990. Repliku tohto súsošia jemožnénájsťvmaďarskej obci Zalavár(niekdajšíBlatnohrad– sídelné

mesto Pribinu vBlatenskom kniežatstve), kde bola odhalená pri príležitosti 1150. výročia príchodu solúnskych bratov na

územieVeľkejMoravy.

Ľudmila Cvengrošová cez svoje dielo približuje históriu Slovenska
Rodáčka zRadošinej pri Topoľčanoch Ľudmila Cvengrošová bola na Vysokej škole výtvarných umenívBratislave

študentkou národného umelca, profesora Rudolfa Pribiša. Inklinuje ku komornej plastike a kmedailérskej tvorbe, ku

ktorým čerpámotívy zo slovenskej histórie.

Vytvorila sochy našich predkov, napríkladSúsošie sv. Cyrila aMetoda, sochu kniežaťa Rastislava a ďalšie. Je autorkou trojtonovej plastickej keltskejmince Biatec

predbudovou Národnej Banky Slovenska vBratislave.

Ľudmila Cvengrošová prešla takmervšetky svetadiely, čo sa odráža i v jej tvorbe.

Celé jej dielo sa koncentruje na zobrazenie ľudskej postavy bez ohľadu na rasu či

náboženstvo. Za poctu jej excelentnejmedailérskej tvorbymožno považovať

skutočnosť, že v roku 1999 si pápež Ján Pavol II. vybral jej projektna oficiálnu

medailu.

Umelkyňa je autorkou návrhu pamätnej zlatej a paladiovej bimetalovejmince

vydanej v roku 2002 pri príležitosti 10. výročia vzniku Slovenskej republiky. Tiež je

autorkou bustyAlexandra Dubčeka, ktorú v auguste 2002 slávnostne odhalili na

rovnomennom námestípredbudovou Národnej rady Slovenskej republiky

v Bratislave.

Vdecembri 2014 nitriansky biskup Viliam Judák slávnostne požehnal

v katedrálnom chráme, Bazilike svätého Emeráma naNitrianskom hrade, edíciu

pamätných medailís názvom Pápeži v dejinách, ktorých autorkou návrhov bola

tiežĽudmila Cvengrošová.

foto na titulke wikipedia.org, foto ĽudmilyCvengrošovej archívTASR

SV. KONŠTANTÍN A SV. METOD

ZO ŽIVOTA FARNOSTI - JÚN 2023
POKRSTILI SME:
Vanesa Pavlová – Lesné
KarolínaKozárová – Nacina Ves
EmaPirogová – Nacina Ves
Lukáš Čeklovský – Lesné
SimonaČeklovská – Lesné
Nech sa vzmáhajú vmúdrosti, veku a vobľubeu Boha i ľudí!

ZOSOBÁŠILI SA :
Mgr. Radovan Baniak aMgr. MiroslavaMajvitorová
Petrovce n/L
MarekGutter aMgr. VeronikaHlušková
Petrovce n/L
Nech sú šťastnía Bohom požehnaní!

OPUSTILI NÁS:
TeréziaDemeterová, r. Horváthová – Petrovce n/L
Roknarodenia – 1974
MáriaKrajňaková, r. Havrilová – Petrovce n/L
Roknarodenia – 1942
Peter Tokár – Nacina Ves
Roknarodenia – 1960
EduardKaločai – Nacina Ves
Roknarodenia – 1937
Odpočinutie večnédaj im, Pane, a svetlo večnénech im svieti,
nech odpočívajú vpokoji.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA JÚL

Evanjelizačný: Za životzEucharistie.
Modlime sa, aby sa slávenieEucharistie stalo stredobodom života katolíkov, abyním premieňali svojemedziľudskévzťahya tak sa otvárali pre
stretnutie s Bohom aj so všetkými bratmi a sestrami.
ÚmyselKBS: Aby starírodičia a seniori boli vzorom vierypremladšie generácie.
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